Библиотечные клубы для молодёжи

На протяжении деятельности в библиотечной сфере (с августа 2022 г.) у меня сформировалось особое видение мероприятий для привлечения молодёжного сегмента к библиотечной жизни, к чтению в частности. Обслуживая читателей молодого возраста (в нашей библиотеке таких более 70 % от общего количества всех читателей), пришла к выводу, что молодым людям хочется более свободных форм мероприятий. Иными словами, без заученных сценариев, официальных речей. Молодым участникам нравится быть самостоятельными в выборе тематик проведения мероприятий (кроме плановых, но даже среди них можно «поиграть» с форматами).

В нашей библиотеке начинает работать проект «Остров молодых поэтов», в рамках которого будут реализованы мероприятия по привлечению молодёжи к чтению и поэзии, призванные стимулировать развитие творческого начала у молодых участников. Гостями проекта станут молодые поэты, писатели, филологи из разных городов России (в большей степени Воронеж, Белгород, Липецк, Старый Оскол). Партнёром по проекту станет молодёжный литературный поэтический клуб «Амфир», куда входят многие поэты Черноземья, в том числе некоторые молодые библиотекари Старооскольской централизованной библиотечной системы. Сам клуб «Амфир» не привязан к определённой библиотеке, но слывёт желанным гостем на любом библиотечном мероприятии. Руководителями объединения являются молодые писатели и поэты Воронежа Татьяна Ланина и Андрей Авраменков. Руководители «Амфира» ещё и руководители Воронежского совета молодых литераторов, учреждённого при Союзе писателей России. Его руководители и участники публикуются в таких известных литературных журналах, как «Подъём», «Булгаковский сборник», «Берега», «Веретено», «Волга — XXI век» и другие. Стоит отметить, что «Амфир» стал финалистом конкурса «ЛИТОСфера». В 2024 году совет молодых литераторов Союза писателей России запустил конкурс молодёжных литературных объединений «ЛИТОСфера», целью которого стали выявление и поддержка наиболее профессиональных литературных объединений России, активизация процесса обмена методическим опытом между руководителями литературных объединений, разработка новых методических программ для творческого развития молодых авторов, консолидация профессиональных литераторов вокруг Союза писателей России [1]. Кроме того, поэт Татьяна Ланина и прозаик Андрей Авраменков стали победителями конкурса «Проводники культуры», который также проводился советом молодых литераторов Союза писателей России. Тем самым участники данного клуба давно являются долгожданными гостями в библиотеках. Его руководители имеют большой опыт организации мероприятий с участием молодёжи, опыт в проведении мероприятий по презентации книг.

В Юношеской библиотеке Старого Оскола запланированы мероприятия, направленные на привлечение молодых поэтов к сотрудничеству: проведение поэтических конкурсов, организация поэтических вечеров, наставничество. В рамках последнего юные дарования смогут развить свои навыки под руководством опытных наставников, являющихся при этом ровесниками своих учеников. Такая обстановка позволит молодёжи чувствовать себя в своей тарелке. Также молодые поэты и участники, которые любят поэзию, смогут найти единомышленников, познакомиться с представителями различных издательств. В воронежских библиотечных учреждениях уже используется такой формат мероприятий и показывает отличные результаты среди заинтересованной молодёжи. Читатели с удовольствием приходят послушать песни современных молодых авторов под гитару, спеть вместе с ними, прочесть свои стихи. Такие формы встреч дают молодым талантам (пусть даже начинающим) веру в свои силы, шансы продвинуть своё творчество, найти единомышленников.

Также хотелось бы отметить особенности проекта «Остров молодых поэтов». Во-первых, сами мероприятия будут проводить участники вечеров, встреч, концертов. Библиотекари помогут составить сценарии, решить организационные вопросы, в том числе распространить информацию о проводимых мероприятиях в социальных сетях и других ресурсах, участвовать в мероприятиях. Во-вторых, наставники будут всячески помогать своим подопечным в размещении их произведений (публикаций) в литературных журналах, на официальных страницах библиотек — партнёров клуба «Амфир»; участники смогут получить рецензии на свои произведения от членов Союза писателей России, зарекомендовать себя на литературном поприще Белгородской области и не только.

Обобщим вышесказанное. Несмотря на общеизвестную на первый взгляд форму библиотечных клубов по интересам, всегда можно придумать новые и современные форматы, пригласить новых гостей молодёжного возраста с устоявшимися нравственными ориентирами для привлечения молодёжи. А кладезем модных и популярных идей могут стать сами молодые читатели, с которыми всегда нужно поддерживать связь.

Список использованных источников

1. Отделение Совета молодых литераторов в Воронеже. — Текст : электронный // Совет молодых литераторов Союза писателей России : [сайт]. — URL: https://smlspr.ru/otdeleniya-sml-v-rossii/otdelenie-sml-voronezh (дата обращения: 23.03.2025).